



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ**

**ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης  
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας  
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων**  
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα,  
ΤΚ: 10564  
Πληροφορίες: Ιωάννης Τριανταφύλλου  
Τηλ.: 210 33 38 915  
Email: [i.triantafyllou@minfin.gr](mailto:i.triantafyllou@minfin.gr)

**ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού**

**ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού**

**Ιδίου Υπουργείου**

**ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 6738/12.09.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου.**

**Σχετ.: Το από 13.09.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού**

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, και ειδικότερα σχετικά με το δεύτερο υποερώτημα παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Οι φορείς υλοποίησης των Έργων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) «Ελλάδα 2.0» εφαρμόζουν τα προβλεπόμενα στο εθνικό θεσμικό πλαίσιο, καθώς και στο Σύστημα Διαχείρισης & Ελέγχου (ΣΔΕ) του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), ώστε να εξασφαλίζεται η χρηστή δημοσιονομική διαχείριση των πόρων και η επαρκής διαδρομή ελέγχου. Το ΣΔΕ του ΤΑΑ, το οποίο έχει αξιολογηθεί θετικά από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) ως προς τη διασφάλιση των απαιτήσεων του Κανονισμού ΤΑΑ 241/2021, όπως ισχύει, ελέγχεται ως προς την εφαρμογή του συστηματικά από τις αρμόδιες εθνικές και ευρωπαϊκές ελεγκτικές αρχές.

Ειδικότερα, για την ανάθεση δημοσίων συμβάσεων, εφαρμόζονται τα οριζόμενα στον ν. 4412/2016 (Α' 147), ενώ επιπλέον στο ΣΔΕ του ΤΑΑ προβλέπεται προληπτικός έλεγχος νομιμότητας των διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων ειδικά για τις συμβάσεις άνω των ορίων των οδηγιών της ΕΕ.

Σημειώνεται ότι το σύνολο των συμβάσεων και των διακηρύξεων είναι αναρτημένο και δημόσια προσβάσιμο στην «Διαύγεια» και στο «Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων».

Ειδικότερες πληροφορίες ως προς την υλοποίηση επιμέρους έργων του ΕΣΑΑ και των αντίστοιχων συμβάσεων δύναται να δοθούν από τα καθ' ύλην αρμόδια Υπουργεία Ευθύνης, κατά περίπτωση.

Τέλος, στοιχεία για την υλοποίηση των Δράσεων του Σχεδίου διατίθενται στην ιστοσελίδα του «Ελλάδα 2.0», όπου μεταξύ άλλων, υπάρχουν αναρτημένες οι αποφάσεις ένταξης όλων των έργων που υλοποιούνται

**Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ**

**Ορέστης Καβαλάκης**